

ПЯТНИЦА, 4 МАРТА 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 45 (11.856)

Цена в розницу — свободная

столица:

день за днем



Наши товары

СТРОИТЕЛЯМ — СОВРЕМЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Неизвестно изменился за годы независимости центр политической, культурной и научной жизни Узбекистана, его крупнейшая промышленная база — Ташкент. Возведено много школ, колледжей, магазинов и уникальных объектов культуры.

В секторе строительной индустрии в столице активно работает коллектив СП ООО «2-сон ТБМЗ» («ЖБИ-2»), поставляя строительным организациям широкий ассортимент сборных железобетонных конструкций. Спрос на продукцию предприятия постоянно увеличивается. Сейчас мощность СП достигла 20 тыс. кубометров сборных железобетонных и бетонных конструкций в год.

Добиться таких результатов стало возможным благодаря внедрению новых технологических процессов, высокопроизводительного автоматизированного оборудования, использованию местного сырья.

Здесь есть испытательная лаборатория, где на всех этапах производства отслеживается сначала качество сырья, а затем и готовой продукции, разрабатываются новые виды сборных железобетонных изделий, отвечающих современным требованиям.

На предприятии внедрена международная система менеджмента качества ISO 9001:2008, которая помогает упорядочить документацию, повысить качество выпускаемой продукции, а в результате и конкурентоспособность.

Над выпуском сборных же-

лезобетонных изделий трудятся 250 человек, в основном

молодежь. Для них созданы все условия для эффективной работы и содержательного отдыха.

Остановившись на достигнутом здесь не намерены. В рамках Антикризисной программы мер проводятся работы по внедрению новых зарубежных технологий для производства крупногабаритной продукции и мостовых сооружений, а также мелкоштучных изделий. Задействование огромного потенциала должно способствовать дальнейшему росту объемов производства.

М. АХАТОВ.
Фото В. ПОРТНОВА.

Сотрудничество между Узбекистаном и Соединенными Штатами Америки наряду со многими направлениями развивается и в научно-технической сфере. Межправительственное соглашение о научно-техническом сотрудничестве, подписанное между Узбекистаном и США в декабре 2010 года, способствует дальнейшему развитию двусторонних отношений в этом направлении.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

Этот документ предусматривает развитие сотрудничества в сфере науки и технологий между государственными учреждениями, научно-исследовательскими центрами, высшими учебными заведениями и частными компаниями двух стран. Основной целью реализации проекта является более полное использование научно-технических возможностей двух стран, расширение и укрепление связей между научно-техническими сообществами Узбекистана и США. В документе предусматривается организация обмена информацией, опытом и технологиями, про-

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
«Ташгорхокимията»
и наших корреспондентов.

Подписание грант-контрактов по безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба, осуществляемой в рамках узбекско-японского сотрудничества, состоялось в Международном бизнес-центре. Школа № 148 города называна в честь участников одного из этих проектов.

СЕГОДНЯ в академическом лицее № 5 Ташкентского государственного технического университета состоялось мероприятие, посвященное Международному дню 8 марта, на котором прозвучали слова поздравлений в адрес женщин-педагогов, песни, подготовленные участниками художественной самодеятельности.

Ташгорхокимията, входящий в единую систему Госкомприроды Республики Узбекистан, с целью знакомства жителей столицы с работой, проводящейся по охране окружающей среды, запустил новый информационный Интернет-ресурс «Экосити.Уз».

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Государственном комитете Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом состоялась конференция по вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства и эффективного использования объектов государственной собственности.

• Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса говорилось на семинаре, проведенном в Нукусе. В нем приняли участие предприниматели Амударьинского, Нукусского, Ходжейлийского районов, Нукуса и Тахкаташа.

• Комитетом женщин Узбекистана реализуется ряд социальных, культурно-просветительских, спортивно-оздоровительных проектов. В результате для женщин создаются рабочие места, совершенствуются условия для занятия предпринимательской деятельностью.

• Работники частного предприятия «Идрис чокининг бокилиги», что в Учкурганском районе Наманганской области, шьют мужские рубашки. В этом году здесь намечают увеличить объем производства за счет установки нового оборудования. В настоящее время на предприятии шьют 1,5-2 тыс. изделий в месяц.



ОЛИЦЕТВОРЕНIE БЛАГОРОДНЫХ УСТРЕМЛЕНИЙ

Исполнилось 18 лет со дня учреждения первого ордена независимого Узбекистана — «Соглом авлод учун»

Издревле наш народ стремился к совершенству, передавал из поколения в поколение все самое лучшее. Мечта вырастить гармонично развитое поколение всегда была основной сутью всех его устремлений и поддерживала светлую веру в будущее. Как подчеркнул Президент Ислам Каримов, все благородные помыслы и чаяния человека прежде всего связаны с его детьми.

Глубокий символический смысл воплощен в самом названии первого ордена независимого Узбекистана «Соглом авлод учун» («За здоровое поколение»), учрежденного в соответствии с Указом Президента страны от 4 марта 1993 года. Он является олицетворением широкомасштабной работы по формированию гармонично развитого поколения, воспитанию физически и духовно развитых юношей и девушек.

Во имя достижения этой цели осуществляются коренные реформы в области образования, здравоохранения, спорта и музыки. Создана эффективная система охраны материнства и детства, принятые меры по развитию детского спорта, стимулированию юных дарований. Воздвигнутые и в отдаленных уголках страны современные медицинские центры, спортивные сооружения, учреждения культуры способствуют формированию здорового и гармонично развитого поколения.

На очередном заседании Политехнического совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, состоявшемся 25 февраля нынешнего года под председательством Президента Ислама Каримова, приводились конкретные примеры практической работы в данном направлении. Если в 2005 году совершенно здоровые дети составляли в нашей стране 52,7 процента, то в 2010 году — 62,6 процента. Только эти цифры уже свидетельствуют о многом.

Ордена «Соглом авлод учун» (двух степеней) удостаиваются нации соотечественники, имеющие особые заслуги в деле защиты материнства и детства, охраны окружающей среды, воспитания здорового поколения.

Их могут быть награждены и граждане других государств.

Глубокий смысл заложен в символике ордена. На фоне лучей солнца с правой стороны ордена изображен образ матери, держащей на руках ребенка. Любящая мать — символ Родины — с нежностью смотрит на ребенка, а неясно дитя, являющееся олицетворением благородных намерений, устремлено к свету — символу созидания.

Внутренняя сторона планки, к которой прикреплен орден, опоясана зеленой ленточкой. По ее центру изображена цветущая ветка урюка, символ

лизирующая весну, пробуждение природы и сознания. На фоне зеленого цвета молодости и обновления — это изображение неповторимо красиво и соединяет глубокий смысл.

Со времени учреждения этой высокой награды удостоено немало соотечественников, самоотверженно труждящихся на ниве воспитания здорового поколения, достигших больших успехов в здравоохранении, образовании, спорте.

Детский хирург высшей категории Ибрагимжон Умаров из Фергана вот уже тридцать лет работает в системе здравоохранения. Врач, имеющий немалые заслуги в деле охраны материнства и детства, в частности, в хирургическом лечении врожденных и генетических заболеваний у детей, соответственно с Указом Президента Ислама Каримова от 24 августа 2010 года награжден орденом «Соглом авлод учун» I степени.

Благодаря независимости большое внимание уделяется обеспечению рождения и воспитания здорового поколения, — говорит И.Умаров. — Это можно увидеть и на примере нашего медицинского центра. 15-20 лет назад больница располагала лишь рентгеновским аппаратом. Для хирургического лечения ряда заболеваний у детей приходилось ездить в Ташкент. Сегодня в нашей больнице лечатся врожденные дефекты головного и спинного мозга, хронические заболевания желудочно-кишечного тракта, легких и почек. В нынешнем году будет возведен и обеспечен современным аппаратом здание детской хирургии.

Главное, что вскоре мы нададим безопасный метод лечения больных ребятишек с помощью лапараскопа. Это позволит своеевременно лечить многие заболевания, расширять ряды совершенно здоровых детей.

Значит, в жизнь уверенных шагами будет вступать физически здоровое, самостоятельно мыслящее, духовно зрелое поколение. Орден «Соглом авлод учун» в этом процессе призван вдохновлять, придавать новые силы наимо землю самоотверженным соотечественникам в деле воспитания гармонично развитого поколения. Как отмечал Президент Ислам Каримов, будущее Родины, завтрашний день нашего народа, авторитет страны в мировом сообществе в первую очередь зависит от того, какими вырастут наши дети.

Умид ЯКУБОВ,
обозреватель УзА.

В МИРЕ

• Советом директоров Всемирного банка одобрено предоставление кредита в 88 млн. долларов США для реализации проекта по водоснабжению Сырдарьинской области Узбекистана. Общая сумма обязательств Всемирного банка по Узбекистану составляет 950 млн. долларов США.

• После аварии в Мексиканском заливе правила добычи нефти ужесточили, и добывающим компаниям потребовалось полгода, чтобы подтянуть свои технологии до необходимого уровня.

• В Словении из-за урагана закрыты многие образовательные учреждения, прервана работа местного порта.

• Два иранских военных корабля, следовавшие через Суэцкий канал, возвращаются обратно. Тегеран заявил, что это были обычные учения, но, по мнению наблюдателей, иранские власти решили воспользоваться нестабильной обстановкой в регионе. Израиль расценил этот факт как провокацию со стороны Тегерана.

• Министр финансов Португалии призвал Европейский Союз к более решительным действиям по преодолению долгового кризиса. Европейские власти до сих пор не могут убедить инвесторов в том, что способны решить долговые проблемы. Саммит ЕС состоится на следующей неделе, и в Лиссабоне ждут, что он так или иначе успокоит рынок.

• В Приморье из краевого бюджета были украдены два миллиона рублей. Их получила коммерческая фирма, занимающаяся организацией праздника, посвященного Дню образования. По документам все работы были выполнены, в действительности ни одно из запланированных мероприятий не состоялось.

• В Германии переполненный трамвай протаранил находившийся на остановке автобус. Травмы получили 50 человек. Водитель госпитализирован в состоянии сильного шока.

• Настоящий прорыв в медицине совершили французские хирурги. Им удалось имплантировать искусственный бронх. 78-летнему мужчине удалили поврежденный участок и вшили новый, изготовленный из собственной ткани и металлической конструкции. Операции предшествовали годы исследований.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Между научно-исследовательскими учреждениями Узбекистана и многими ведущими научно-техническими организациями, университетами, фондами и компаниями США установлено взаимовыгодное сотрудничество. О развитии этого партнерства свидетельствуют совместные научные исследования и прикладная работа, проведение мероприятий по инновациям, трансферу технологий и защите интеллектуальной собственности. Один из подобных партнеров – Американский фонд гражданских исследований и развития (CDRF).

CDRF ученый Государственным департаментом и Национальным научным фондом США. Американский фонд гражданских исследований и развития является некоммерческой организацией, поддерживающей сотрудничество с СНГ по фундаментальной и прикладной науке, в том числе через конверсионные научно-технические программы.

Сотрудничество Узбекистана и CDRF развивается на основе Соглашения о сотрудничестве,

подписанного 15 ноября 2006 года между Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Американским фондом гражданских исследований и развития. Данный документ предусматривает разработку и реализацию совместных научных проектов, проведение семинаров и обмен специалистами.

За все время участия научных организаций и учеными нашей страны в программах Американского фонда гражданских исследований и развития начиная с 1996 года было выделено 154 гранта на общую сумму 8,1 миллиона долларов США.

В 2010 году Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан в сотрудничестве с Американским фондом гражданских исследований и развития провел мероприятия по реализации двусторонней программы научно-исследовательских проектов в области использования водных и земельных ресурсов. На объявленный конкурс было представлено 12 проектов. Два из них отобраны

для реализации в 2011-2012 годах. На их осуществление намечено выделить 182,5 тысячи долларов США.

В рамках сотрудничества с Американской программой международного развития (ЮСАИД) в нашей стране реализуются проекты «Поверхностно-ионизационные методы воздействия и устройства для контроля загрязнения окружающей среды» и «Биологический контроль фузариозов овощей-бахчевых и плодово-ягодных культур». В рамках программы ЮСАИД «Международный проект обучения для развития «Глобал» в марте 2000 года представительством данной организации в нашей стране и Государственным комитетом Республики Узбекистан по науке и технике совместно организован международный семинар на тему «Интеллектуальная собственность: права, охрана, реализация и правоприменение в условиях переходной экономики». В семинаре приняли участие ведущие международные эксперты в области интеллектуальной собственности.

В сотрудничестве с Ассоциацией Фулбрейта (США) наложен двусторонний академический обмен с целью ознакомления с передовыми

ми научно-педагогическими технологиями, обмен опытом, проведения совместных научных исследований.

Ученые и специалисты нашей страны с 1999 года участвуют в программах Совета по научным обменам. К настоящему времени представители научно-исследовательской сферы нашей страны получили стипендии Ассоциации Фулбрейта для чтения лекций в университетах США в таких областях, как экономика, право, история, бизнес и образование. Ведется обмен специалистами в рамках многостороннего и двустороннего сотрудничества, проводятся совместные исследования и стажировки в научных организациях США. В 2007-2010 годах 74 сотрудника научных учреждений Узбекистана приняли участие в различных мероприятиях, совместных исследовательских работах в США.

Ученые и специалисты США также принимают активное участие в проводимых в Узбекистане международных конференциях, семинарах и других научных мероприятиях.

Все это способствует развитию эффективного сотрудничества Узбекистана и США в научно-технической сфере.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА

ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

2 марта 1992 года Узбекистан стал членом ООН. На протяжении всего прошедшего времени наша страна осуществляет эффективное сотрудничество с этой международной организацией в борьбе с опасностями, угрожающими мирной и спокойной жизни граждан, решении экологических проблем, социально-экономическом развитии. Инициативы главы нашего государства, выдвинутые на заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН и касающиеся борьбы с международным терроризмом, религиозным экстремизмом, контрабандой оружия и наркотрафиком, вызвали огромное внимание и интерес во всем мире. Предложения и инициативы Президента Узбекистана приобретают важное значение в придании Центральноазиатскому региону статуса зоны, свободной от ядерного оружия, стабилизации ситуации в Афганистане, смягчении последствий Афганской трагедии, обеспечении экологической безопасности в регионе.

Глава нашего государства в своей речи на Пленарном заседании высокого уровня по Целям развития тысячелетия Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2010 года выдвинул предложения и практические рекомендации по многим глобальным вопросам. В частности, работа, проведенная в Республике Узбекистан в рамках ЦРТ, сотрудничество нашей страны с ООН, практические предложения по мирному решению афганской проблемы, проблем региональной безопасности и экологии были с большим интересом поддержаны мировым сообществом. Все это имеет важное значение в дальнейшем повышении авторитета нашей страны на мировой арене.

На семинаре отмечалась важность сотрудничества между Узбекистаном и ООН, роль этой международной организации в обеспечении безопасности и стабильности в мире, были намечены задачи на перспективу в данном направлении.

Назоказ УСМАНОВА.

Новости. Открытия

ПО ПУТИ АВТОМАТИЗАЦИИ

Предназначенную для автоматизации и мониторинга учебного процесса компьютерную программу создали наши земляки Рабим и Шавкат Файзиевы.

Область применения новинки – учебные заведения народного образования, среднего специального и высшего образования. Программу также можно использовать при дистанционном образовании.

Программа обеспечивает выполнение следующих функций: управление учебными материалами и учебными планами, тестирование и оценку, ведение отчетности о посещаемости занятий и успеваемости, с помощью веб-сайта программы обеспечивает доступ к базе данных учебного заведения.

Программное обеспечение позволяет установить через Интернет оперативный диалог между преподавателями, учащимися и их родителями, а также учебными заведениями и системой управления образования.

ПОМОЩНИК ВРАЧА – КОМПЬЮТЕР

Своевременно дать диагноз инсульта и тем самым уменьшить количество летальных исходов поможет подготовленная коллективом специалистов во главе с Раджабом Исройловым компьютерная программа.

Новый программный продукт прогнозирует изменения в стенах внутримозговых сосудов, выявляет отношение толщины стенки сосуда к диаметру просвета и решает другие задачи.

ПОСЛУЖИТ И ВЕТЕР

Рассчитать скорость ветра на высотах до 100 метров над поверхностью земли для оценки эффективности работы ветротурбин различной мощности может подготовленная учеными Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни компьютерная программа.

Ветер – один из возобновляемых источников энергии. На территории нашей страны наиболее высокие скорости ветра наблюдаются в Каракалпакстане и Хорезмской области, а также в местностях, расположенных на горных перевалах и при выходе из горных долин. Особенно сильные ветры дуют в районе Чарвака, Бекабада, Янгиера.

Отечественными учеными развернуты исследования и проектно-конструкторские разработки, чтобы поставить энергию ветра на службу народному хозяйству. В этом деле хорошую службу окажет разработанная компьютерная программа. С ее помощью станет возможным рассчитать оптимальную высоту расположения над землей ветротурбин.

УЧТЕМ ВСЕ

Программный комплекс для учета платежей за услуги рынка и иные розничные операции подготовили специалисты ООО «FIDO-BISNESS».

Новый программный продукт предназначен для учета приема наличных платежей с выдачей билетов, квитанций или чеков и найдет применение в кассах театров, базаров, автостоянок и т. д. Цель программы – усовершенствование учета наличных платежей и автоматизация выдачи платежных документов.

Программа позволяет вести учет наличности в кассе с объединением данных по разным кассам для учета в объединенной системе, с автоматической выдаче квитанций, билетов или чеков с указанием подробной информации, в частности, о посадочных местах, и формированием бухгалтерской отчетности.

Анатолий ЕРШОВ.

Подборка подготовлена при поддержке
Государственного патентного ведомства
Узбекистана.

«Ташаббус-2011»

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Объявляя 2011 год Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, глава нашего государства в числе вопросов, требующих пристального внимания, сделал особый акцент на дальнейшем расширении видов деятельности этого основополагающего направления экономики.



– Наше предприятие выпускает спальные принадлежности и спецодежду, – говорит директор ООО «TIKUZ-ZIYO-FAYZ» Владимир Гладышев. – У нас работают 35 человек, причем это люди с ограниченными возможностями по зрению. Благодаря Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», а именно заложенным в ней льготам, у нас появилась возможность получения беспроцентного банковского кредита. Ведем сейчас по этому поводу переговоры. Эти средства нам дадут возможность расширять производство и создать новые рабочие места.

Всего в ходе Чиланзарского районного этапа смотро-конкурса «Ташаббус-2011» можно было ознакомиться с деятельностью 42 предприятий, 32 из которых принимали участие в конкурсе. Сейчас я хочу добиться большего, хотя понимаю, что у меня сильные конкуренты. Здесь представлено моими коллегами очень много прекрасных работ.

Надо отметить, что конкурс проходит в непринужденной атмосфере. Его участники охотно общаются друг с другом, делились планами на будущее, обсуждали большие перспективы, предоставленные в этом году для предпринимателей.

В. СМИРОВ.
Фото
К. УЛЬМАСОВА.

Многие из нас сегодня уже перестали отдавать предпочтение импортным товарам. Охотнее приобретают отечественную продукцию, ведь она не хуже, да и по цене более приемлема. Такой поворот – результат активного развития предпринимательской инициативы, всесторонней поддержки малого бизнеса.

УЛУЧШАЮТ КАЧЕСТВО И РАСШИРЯЮТ АССОРТИМЕНТ

На примере ежегодно проводимого по инициативе Президента страны конкурса «Ташаббус» можно наглядно проследить этапы перемен. Малый бизнес и частное предпринимательство играют все более важную роль в формировании современной инфраструктуры экономики, обеспечивая все более полное удовлетворение потребительского спроса, создание новых рабочих мест и повышение уровня жизни населения.

Предприятия различной формы собственности, мастера, занимающиеся народными ремеслами, представили свой потенциал в ходе этапа конкурса «Ташаббус-2011» в Юнусабадском районе. Даже короткие беседы с участниками свидетельствовали о набираемых частным сектором оборотах. К примеру, ИП «Belting resina», успешно действующее на рынке уже семь лет, обеспечивает ежегодный рост объемов производства на 20 процентов. В числе заказчиков его продукции – широкого ассортимента конвейерных лент – крупные предприятия текстильной, пищевой и перерабатывающей промышленности, аэропорты. ООО «TERRAD BIZNES GROUP» на рынке, наоборот, немногим более года, специализируется на производстве профнастила из оцинкованной стали. Здесь обеспечены работой пока семь человек.

– Так как наша продукция востребована, – говорит исполнительный менеджер Ш. Ходжабеков, – мы намерены расширить производство, а средства на это позволят накопить льготы, предоставляемые предпри-

нимателям в рамках совершенствующегося законодательства. Конкуренция ощущима, но удержаться на рынке мы намерены за счет качества и расширения ассортимента.

О создании все более приятной деловой среды, расширении свободы деятельности предпринимателей свидетельствует и успешная десятилетняя работа компании «PROGRESS INPRESS».

– Определенную поддержку нам оказывают представители Торгово-промышленной палаты, – подчеркнула главный специалист ВЭД Анна Ким, – В ближайшей перспективе мы планируем приобретение дополнительного оборудования за счет льготного кредита.

Компания изготавливает межкомнатные двери и является единственным в Узбекистане производителем меламиновой кромки и МДФ-профиля, обеспечивая этой продукцией многие предприятия, изготавливающие корпусную мебель.

Особо хочется отметить, что в числе ремесленников свою продукцию активно представляли молодые мастера. Все они – резчики по дереву, художники, швеи, мастера вязания и батика – люди, увлеченные своим делом, отдающие ему массу времени. Они умело сочетают традиционные элементы работы с новыми веяниями, сохраняя таким образом наше культурное наследие.

По итогам состязания в городской этап конкурса вышли компания «PROGRESS INPRESS» и молодой художник Алишер Хафизов.

К. ОЛЬГИНА.



О каждом участнике «Ташаббуса» можно сказать много добрых слов. Они – поистине инициативные, предпринимчивые люди, которые находятся в неустанном творческом поиске.

И вот жюри подвело итоги. В номинации «Лучший предприниматель» и «Лучший ремесленник»

победителями названы директор ООО «Flora MEBEL» Абдуллатиф Патахов и Шухрат Зуфаров, занимающийся изготовлением плетенных изделий.

Победители получили право выступить на городском этапе конкурса.

Ахат МИНГУЛОВ.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

КОНКУРС ВЫЯВИЛ ЛУЧШИХ

Столы заставлены разнообразными товарами малых предприятий и изделиями ремесленников – в Шайхантаурском районе этап смотро-конкурса «Ташаббус-2011».

На конкурсе предприниматели и ремесленники представили свои лучшие товары, то, что действительно пользуется спросом у населения.

Более десяти видов лакокрасочной продукции представила компания «SAPSAN». На предприятии трудятся пять человек. В ближайшее время количество рабочих мест еще увеличится на восемь человек.

ООО «Flora MEBEL» в течение четырех лет специализируется на выпуске мебели.

– Изготавливаем жилые комнаты, стеки, офисную мебель, кухонные наборы, компьютерные столы и многое другое, – рассказал директор предприятия Абдуллатиф Патахов. – В перспективе планируем взять в «Ипотека-банке» 200 млн. сумов кредита для расширения производства, что позволит дополнительного создать 15 новых рабочих мест.

На конкурсе было представле-

но немало швейных, вязаных изделий. Но особенно привлекла внимание продукция ЧП «Aziza Sayfi Qizi», индивидуальных предпринимателей Рассии Жуманазаровой и Нулуфар Адилбабаевой – платья и костюмы, шарфы и платки, салфетки и полотенца, сувенирные изделия... Яркие, сшитые преимущественно из хлопчатобумажной ткани, войлок и шелка.

Нельзя пройти мимо работ ремесленников. Они завораживают своей красотой, изяществом.

Не первый год изготавливает керамические изделия Алишер Одилов – учащийся второго курса Республиканского художественного колледжа. В его коллекции – неповторимые вазы и лягушки. В творчестве Алишера преобладают лирические и исторические мотивы. А миниатюрист Олимжон Омонов на конкурсе привез лишь небольшую часть своих работ – шкатулки, панно... Они необыкновенно красивы.

8 Марта – Международный женский день

С первых лет независимости по инициативе Президента Ислама Каримова огромное внимание уделяется повышению статуса женщин в обществе, защите их прав и интересов. Обеспечение активного участия женщин в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни страны, повышение их духовного и интеллектуального потенциала являются важным направлением государственной политики.

Величие нации, уровень культуры, духовной гармонии в обществе во многом определяются отношением к женщине. Ведь женщины – хранительницы очага, продолжатели рода, воспитатели молодого поколения. Они воодушевляют на добрые дела и благородные поступки, пробуждают в сердцах уверенность в завтрашнем дне, будущем. Самые незабываемые, радостные мгновения нашей жизни связаны с женщинами.

Когда мы говорим о женщинах, перед нами встает образ любящей и самоотверженной матери. «Моя мама лучше всех». Наверное, нет человека, который не говорил бы этих слов. Почитание матери в нашей стране поднято на уровень высшей ценности. Родина у нас ассоциируется в первую очередь с матерью, с матерью связываем самые добрые, чистые помыслы, глазами матери познаем мир. Как отмечал Президент Ислам Каримов, только матерям под силу выполнить великую и ответственную миссию, имеющую решающее значение для судьбы народа, будущего нации.

По инициативе главы нашего государства на столичной площади Мустакиллик установлен памятник Счастливой матери. Воздвигнутом в честь мужественных и отважных сынов памятнике «Клятва Родине» также запечатлен образ заботливой матери, что еще раз ярко свидетельствует о безграничном уважении и почитании нашим народом женщины.

На протяжении каждого года, каждого этапа 20-летнего независимого пути развития нашей страны можно привести множество примеров активного участия женщин. Прежде всего были созданы необходимые правовые основы обеспечения прав и интересов женщин. В статье 46 Основного Закона Узбекистана закреплено равенство прав женщин и мужчин. За прошедший период осуществлена широкомасштабная работа по повышению социальной и политической активности женщин, их физического, духовного и интеллектуального потенциала, укреплению здоровья, усилиению социальной защиты, охране семьи, материнства и детства, обеспечению женщин работой, поддержке женщин-предпринимателей.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана от 25 мая 2004 года служит важным фактором защиты прав женщин, обеспечения их активного участия во всех сферах жизни общества, повышения духовного и интеллектуального потенциала женщин и молодежи.

У здоровой матери рождается и здоровый ребенок, а если здоров ребенок, то неуклонно развивается страна. Выдвинутая Президентом Исламом Каримовым и воплотившая в себе эту благородную цель концепция «Здоровая мать – здоровый ребенок» создает широкие возможности для формирования эффективного механизма по охране материнства

и детства, укреплению здоровья женщин, воспитанию всесторонне здорового, гармонично развитого поколения. Один лишь пример: за прошедшие годы на всей территории страны наложена деятельность скрининговых и перинатальных центров для проведения глубокого медицинского обследования женщин и детей. Только в 2010 году скрининг-центры получили для развития более 4 миллионов долларов США, тысячи будущих мам прошли глубокое медицинское обследование.

Безгранична роль женщин в работе по усилению в обществе значения и влияния семьи – колыбели наших национальных ценностей, очага, где формируется человек. Ведь семья зиждется на таких священных понятиях, как доброта и благородство, любовь и милосердие, честь и достоинство. Как отмечал руководитель нашей страны в книге «Высокая духовность – непобедимая сила», для недопущения ошибок в вопросе семейного воспитания было бы целесообразным прежде всего создать духовную ат-

тического развития. Сегодня обладающие глубокими, разносторонними знаниями, квалификацией и опытом женщины плодотворно трудятся на ответственных участках в законодательной, исполнительной и судебной власти. Множество женщин осуществляет деятельность в качестве представителей народа.

Важным фактором служит то, что в действующем законодательстве о выборах по инициативе Президента страны установлено, что число женщин должно составлять не менее 30 процентов от общего числа кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и местные представительные органы, выдвинутых от политической партии. Введенная в законодательство, не имеющая аналогов в мировой практике, эта норма служит еще одним ярким примером уделяемого в нашей стране внимания женщинам, условий, создаваемых для полной реализации ими своих конституционных прав.

Сегодня находят свое подтверждение слова Президента Ислама Каримова о том, что мы должны еще многое сделать для укрепления роли и авторитета наших женщин в обществе, особенно в сельской местности, создания новых рабочих мест, решения жилищных и коммунальных проблем, с которыми сталкивается практически каждая женщина. Это наш долг перед нашими трудолюбивыми и скромными сестрами. Строящееся на всех территориях страны и в отдаленных селах типовое комфортное жилье своим современным обликом и всеми удобствами становится реальным воплощением мечты узбекских женщин.

В результате последовательного претворения в жизнь программ, направленных на обеспечение женщин работой, улучшение условий их труда и обучения, привлечение к предпринимательской деятельности, расширяется их участие в фермерском движении и в сфере надомного труда, малого бизнеса и частного предпринимательства. Из созданных в 2010 году в стране более 950 тысяч рабочих мест свыше 210 тысяч приходится на сферу надомного труда, что также свидетельствует о благоприятных условиях для женщин. Это дает им возможность получать доход, не отрываясь от воспитания детей.

Ежегодно по указам Президента страны многие женщины удостаиваются высоких званий, орденов и медалей Родины. Все более расширяется число женщин, вносящих огромный вклад в прославление страны, повышение ее экономического потенциала, укрепление независимости и удостоившихся за свой самоотверженный труд высшей награды Родины – почетного звания «Герой Узбекистана».

Да, обретение женщины достойного места во всех сферах нашей жизни, рост их авторитета в обществе являются практическим результатом все более прочного утверждения в стране демократических принципов. Как подчеркивал Президент страны, наши прекрасные, мудрые женщины своей безграничной работой, душевным теплом поддерживают атмосферу чистоты, искренности, честности и справедливости и в семьях, и во всем обществе.

**Хусниддин БЕРДИЕВ,
обозреватель УЗА.**

ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОГРОМНОГО ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ



Результаты принятых мер получили широкое признание в международном масштабе. Как отмечалось в выступлении Президента Ислама Каримова на пленарном заседании Саммита ООН 2010 года, посвященном Целям развития тысячелетия, в Узбекистане уровень материнской смертности сократился более чем в 2 раза, детской смертности – в 3 раза. За прошедшие 20 лет средняя продолжительность жизни людей увеличилась с 67 до 73 лет, а женщин – до 75 лет. По показателю создания благоприятных условий для женщин, охраны материнства и детства наша страна среди 125 государств занимает одно из ведущих мест. Всемирная организация здравоохранения нашу национальную модель по охране материнства и детства рекомендовала в качестве образца для государств Восточной Европы, стран Балтии и СНГ.

мосферу в каждой семье на основе взаимного уважения, высокой морали и нравственности, гуманных отношений.

Ведется большая работа по подготовке девушек к семейной жизни в целях получения девушки, стоящими на пороге супружеской жизни, уроков о понятиях святости семьи и брака, величию вечных ценностей, воспитании ребенка. Наложено сотрудничество «школа-семья-махалия». Старшеклассникам преподаются специальные предметы, посвященные этой тематике. В организованных во всех отделах загса университетах семы юноши и девушки постигают секреты создания здоровой семьи.

Обеспечение активного участия женщин в процессе поэтапного осуществления принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу» является ярким проявлением демократии

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

Интересным событием в культурной жизни столицы стал музыкально-литературный вечер, посвященный 140-летию со дня рождения выдающейся поэтессы Леси Украинки (1871-1913). Инициировали проведение этого вечера Республиканский интернациональный культурный центр при содействии Национальной библиотеки имени А. Навои и Украинский национальный культурный центр «Славутич».

Программа вечера включила в себя чтение стихов, исполнение песен и романсов на стихи Л. Украинки, показ интересного видеофильма, а также выступление активистов культурных центров. Содержательный доклад о жизни и творчестве дочери украинского народа сделал ташкентский филолог М. Комарчик. Состоялась также презентация книги узбекского ученого, переводчика Асила Раширова «Леся Українка» (творческий портрет) на узбекском языке. В этой книге автор изложил жизненный и творческий путь поэтессы, ярко охарактеризовал ее творческую личность. В книге помещены стихи Леси Украинки в переводе Э. Вахидова, А. Арилова, заслуженного работника культуры Н. Мухаммадиева.

В концертной части вечера выступили народная артистка Узбекистана Зинайды Соловьевой под аккомпанемент профессора консерватории Ирины Галущенко, заслуженный артист Узбекистана Нуруммин Султанов под аккомпанемент концертмейстера ГАБТа имени А. Навои Д. Ахметшиной и учащаяся третьего курса лицея имени В. А. Успенского Диана Шмагина. Они исполнили произведения Н. Лысенко, Я. Степовой, К. Стеценко, сочинявших на стихи Украинки.

С интересом участники музыкально-литературного вечера познакомились с выставкой работ по произведениям поэтессы, созданных ташкентской художницей А. Донец.

В завершение вечера активным его участникам были вручены дипломы и ценные подарки.

Ирина КИРШИНА.



Фото К. УЛЬМАСОВА.

Не случайно Интернет называют океаном информации. Как и в настоящем мировом океане, здесь рождаются и исчезают острова – порталы, появляются рифы и новые течения – блоги и сайты. Именно они помогают пользователям, число которых в нашей стране постоянно растет, находить для себя много интересного и полезного.

НОВЫЕ «ВОРОТА» ДЛЯ ИНТЕРАКТИВНЫХ УСЛУГ

На днях ООО «Mobile Mass Media» представило новый Интернет-портал OLAM.uz. Он предоставляет пользователям Узбекистана свежие новости о главных событиях политической, экономической и культурной жизни страны и зарубежья, современную, удобную и надежную почту, поисковую систему, ТВ-программу на 18 каналов, сервис поиска вакансий и резюме, прогноз погоды в 22 городах нашей страны.

– Миссия портала, – говорит его директор Александр Камышев, – заключается в обеспечении пользователей Республики современными Интернет-услугами для увеличения и совершенствования узбекского национального контента в сети Интернет, а также для ускорения создания информационного общества в Узбекистане. Над проектом работают специалисты в области информационных технологий и маркетинга, опытные журналисты.

Появление первого в Узбекистане настоящего Интернет-портала (для тех, кто не знает: это веб-сайт, предоставляющий пользователю Интернета различные интерактивные сервисы) – важный шаг для Узнета, который говорит о переходе на более качественный уровень развития и о готовности к серьезным, профессиональным проектам в domaine UZ.

OLAM.uz, как отметили его организаторы, намерен быстро развиваться и наращивать сервисы и разделы. Портал Узбекистана должен объединить все лучшее, что есть в Узнете, а также привнести новые, интересные сервисы, которых сегодня пока нет.

– Мы уверены, что наш портал будет стартовать страничкой каждого Интернет-пользователя республики, – подчеркнул А. Камышев, – поэтому продолжим работать над тем, чтобы OLAM.uz стал по-настоящему «народным» Интернет-порталом Узбекистана.

Соб. инф.

Гармонично развитое поколение – опора страны

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ – ХОЗЯЕВА БУДУЩЕГО

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год, особое внимание было уделено дальнейшему совершенствованию процесса обучения в профессиональных колледжах, трудуоустройству молодежи.

В нынешнем году профессиональные колледжи страны закончат свыше 450 тысяч юношей и девушек. Досрочное определение выпускниками места работы, организации там их практики способствуют формированию у них профессиональных навыков, обеспечению занятости населения.

В данном направлении ряд работ осуществляется в Ташкентском профессиональном колледже связи.

В этом современном учебном заведении, реконструированном в 2009 году, сегодня обучаются 3713 человек. Учебные аудитории оснащены на уровне современных требований, что повышает эффективность образования.

В настоящее время учащиеся обучаются по семи направлениям, таким как системы аналоговой и цифровой передачи, приборы радиосвязи, радиовещания и телевидения, эксплуатация и обслуживание линий связи и коммуникационных систем, почтовая связь, менеджмент, бухгалтерский учет.

Созданы все условия и возможности для глубокого образования, овладения профессией. Просторные и хорошо оснащенные аудитории, учебные лаборатории, спортивные полностью обеспечены современными учебными и практическими пособиями, инвентарем. Имеются три компьютерных класса, фонд информационно-ресурсного центра содержит свыше 34 тысяч наименований учебной и научной литературы. С целью обеспечения учащихся литературой и пособиями в прошлом году библиотечный фонд был пополнен 10 видами необходимой литературы.

В настоящее время с учетом требований и спроса на готовящихся в колледже специалистов особое внимание уделяется трудуоустройству выпускников. Сотрудничество «предприятие – колледж» налажено с десятками работодателей, такими как Национальная телерадиокомпания Узбекистана, акционерная компания «Узбектелеком», филиалы Ташкентской городской телефонной сети, Республиканский центр радиосвязи, радиовещания и телевидения, общество с ограниченной ответственностью «Зангори экран», ОАО «Узбекистон почтаси», государственный открытый акционерный коммерческий банк «Халл банки».

В прошлом году это учебное заведение закончили 1257 юношей и девушек. Около тысячи из них устроены на работу по своей специальности, а остальные продолжают учебу в высших учебных заведениях. В нынешнем году дипломы будут вручены 1141 выпускнику. В настоящее время они приобретают профессиональные навыки, проходят практику на будущих местах работы.

Сирожиддин Саидганиев – один из активных учащихся, проходящих практику в центральном филиале Ташкентской городской телефонной сети. За короткое время он успел проявить себя и завоевать признание в коллективе. Заключен трудовой договор о приеме юноши на работу в этой организации после окончания учебы.

– Практика проходит очень интересно и полезно, – говорит Сирожиддин. – Знания, полученные во время учебы, применяю на практике и многому учусь у старших товарищей. Моя мечта – закончить учебу и стать квалифицированным специалистом.

Правильная профориентация подрастающего поколения с учетом дарований и возможностей, глубокое обучение избранной специальности способствуют обеспечению развития страны, нашей благополучной жизни.

**Гузаль САТТОРОВА,
корр. УЗА.**

ОАО «Совпластитал»

подготовил серию
сувенирных изделий

к празднику 8 Марта.

Приглашаем вас
в салон сувенирных изделий
и магазин «Италфуд»

при ОАО «Совпластитал»
по адресу: г. Ташкент,
проспект Бунёдкор, 29а,
а также фирменный магазин № 1,
расположенный по улице
А. Кадыри, 24.

Коллектив Главного управления по труду и социальной защите населения Ташкентского городского хокимия искренне скрывает в связи с кончиной бывшего директора мужского дома милосердия, кандидата медицинских наук
**НАЖМЕДДИНОВА
Сайдмуродхуза Турсунходжаевича**
и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

